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Formální splnění zadání práce: 

Bakalářská práce odpovídá plně zadání. Přibližný rozsah práce je dodržen, vybavení práce 
přílohami odpovídá zpracovávanému tématu.       

 

Obsahová úroveň práce: 

Práce je především kompilací existující literatury k problému. Struktura práce je logická, její 
hlavní cíle jsou zdařile formulovány a hlavní výsledky jsou výslovně uvedeny a  jsou reakcí na 
stanovené cíle. Velmi zajímavý je oddíl zabývající se historickými změnami právního 
postavení indiánského obyvatelstva na území dnešního Mexika, za přínosnou považuji též 
"nekompilační" kapitolu o současné sociální, kulturní a ekonomické struktuře mexického 
indiánského obyvatelstva, která byla zpracována na základě výsledků sčítání v letech 2000 a 
2005 a podle statistik CDI.  

 
Úroveň práce s literaturou, citační aparát: 

Úroveň práce s disponibilní literaturou je dobrá. Citace jsou uváděny zcela korektně.  

 

Jazyková a grafická úroveň práce: 

Jazyková úroveň textu je výborná. Úroveň tabulek, grafů a kartografických příloh je dobrá, 
většina grafických prvků práce byla vytvořena autorem a má jednotný styl. Tabulky by neměly 
být děleny na víc stran bez opakování záhlaví (zejména tab. 5 na str. 40–42), občas jsou 
poněkud těžkopádně formátovány (str. 48).  

 

Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče 

– str. 33: vytvořeno nové české slovo – desamortizace. Jde o zrušení úmorů, výraz se 
používal zejména pro rušení církevních institutů a nadací ve Španělsku, má v mexickém 
kontextu shodný význam? 

– str. 38: pravděpodobně zaměněny grafy, není proto možné srovnání věkové struktury 
indiánské populace s celomexickým průměrem 

– v práci se prolínají údaje o indiánském obyvatelstvu podle dvou různých kritérií (INI a HLI), 
neobjevuje se ale kritický komentář o "vypovídací schopnosti" uváděných údajů. Je možné, 
že existuje indiánské obyvatelstvo (v kulturním nebo rasovém smyslu), které kritériím INI 
nebo HLI neodpovídá? Mohou tím být konstatování o sociální a ekonomické úrovně indiánů 
nějak zkreslena?  

– v podkapitole Zdravotní stav – invalidita se uvádí, že různá zdravotní omezení se vyskytují 
u 10,3 % mexické populace, u indiánů je podíl jen nepatrně (10,5 %) vyšší. Vzhledem k jejich 
nižšímu sociálnímu statusu, horšímu vzdělání a problematičtější dostupnosti lékařské péče 
bych očekával mnohem váraznější odlišnost. Čím si to lze vysvětlit?  

– proč vlastně byla zařazena strana 76? 

 

 



Celkové hodnocení práce: 

Největším kladem práce je korektní práce s vhodně zvolenou literaturou, autorův dobrý 
přehled o problematice, který se projevil zejména ve velmi dobře formulovaném závěru, a 
v neposlední řadě i využití primárních statistických dat. Zpracovávané téma umožňuje další 
prohloubení či pokračování. Výraznější slabé stránky práce nemá.      

 

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:  

Práci doporučuji k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně. 

 

 

V Olomouci 2. 6. 2007 

 

 

RNDr. Miloš Fňukal, Ph.D. 

vedoucí bakalářské práce 
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